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[MpunoxeHne maTeMaTUKU K
dhapmakonorum

MI/IJ'IJ'II/IJ'II/ITpBI, KaIllJIn.
B MenuimHe ucnonb3yroTcsi 3 OCHOBHBIE

METPHUYECKNE E€IUHULIBI:

TpaMM(T) — Mepa Macchl 1 cTonosas noxka — 15 ml,
MeTtp(M) — Mepa JTHHBI 1 neceptHas noxkka — 10 ml,
Jlutp(;1) — Mepa oObeMa 1 gaitHas noxxkka — 5 ml.
Mepa niiuHHbBI Mepa mMacchl Mepa o6bema
1 m = 10 nerumeTpoB (M) 1 rpamm = 1000 MrsuturpamMm (mr) 1 utp = 1000
MUJUTHJIUTPOB (MJT)
=1 om°
1 m =100 canTumeTpoB (cM) 1 rpamm = 1000 000 MukporamMmm I mummanutp = 1
(MKT) cM’
1 m = 1000 MmuMETPOB (MM) 1 kunorpamm = 1000 rpamm (T)
1 m =10 000 geuuMUILIUIMETPOB (MM ) 1 rpamm = 0,001 kunorpamm (kr)
1 m =100 000 caHTUMUIITUMETPOB (CMM)
1 m=1000 000 MUKPOMETPOB (MKM)




MpunoxeHne mateMaTUKU K
rapmakornormv

X,0 — mespiin rpaMmm 1, 0 — oguH rpamm,

0,X — nerurpamMm 0,4 — 4eThIpe neUrpaMma,

0,0X — caHTUTrpamMm, 0,13 — TpuHAAATHE CAHTUTPAMMOB,
0,00X — MEITIHTpaAMM, 0,025 — gBaanarhs NATh MUJLIMTPAMMOB,
0,000X — gemuvumurpamM, 0, 0005 — mITh AEIMMAILIATPAMMOB,
0,0000X - cantumumurpamMm  0,00002 — nBa CaHTUMHJLIATPaMMa

X - aroo0e uucao om 0 oo 9

IlepeBoa 10J1ed rpaMMa B IMCbMEHHOE 0003HAYEHHE
1,0 =1000 mr;,
0,1 =100 wmr,
0,01 =10mr;
0,001 =1 mr.




NMpunoxeHne maTeMaTUKU K
dapmakonormu

[MaumeHTy Has3HavyeHo no 250Mr! [JaHHbIN penapaT MMeeTCcs TOMNbKO B
rpammax.

CKOIbKO rpamMMoB HY>XHO BONbHOMY?
2) Pelunm nponopuuto

1) CocTaBum nponopLmto 1o @250me

X = =0,25¢2
I r— 1000 mr ’
X1 —250Mr 100012

[MauneHTy Ha3HadYeHo no 25wmr 3 pasa B aeHb. imetotca Tabnetkm no 0.05 .
a) Kakyto yactb Tabnetkn HeobxoamMmo gatb OONbHOMY Ha OAMH NPUEM?
6) Ckonbko TabneTok B CyTKM ByaeT n3pacxonoBaHo?

1.) 25 munnurpammos nepesogum B rpammel 25 mr= 0,025 r
2) CocTtaBngem nponopLuto 3) Peluaem

1t-0,05r
X1 - 0,025r ¥ = o252 |

0,052

[MauneHTy HeobxoanMo AaTh Ha OAUH NPUEM MO TabneTKu

0,5

T.K. nauneHT npuHumaeT 3 pasa B cyTku, Toraa 0,51 x3 =1,571
(nonTopbl TAbNETKM B CYTKN)




NMpunoxeHne maTeMaTUKU K
apmakonoruu

IIponeHTHasi KOHLEHTPANUs (Beco- 00beMHbIE MPOIEHThI) — ITOKA3bIBAET KAKOE KOJIUYECTBO
CyXOro JE€KapCTBEHHOTO BellecTBa pacTBopeHo B 100 mi1 pacTBopa.
IHpumep: 40% pactBOp NIt0KO3bI, T.€. 40 rpaMMOB ITHOKO3bI pacTBOpeHO B 100 M pacTBopa.

CooTHOIIEeHUE TTOKA3bIBAECT B KAKOM 00BEME pacTBOpa COAEPKHUTCS 1 TpaMM pacTBOPEHHOIO
BEIIIECTBA
IIpumep: 1:1500, T.e. 1 rpamm cyxoro BemiecTBa pactBopeH B 1500 mir pacTBopa.

OTHolIeHHUE 10 Macce U 00beMY, MOKA3bIBAECT KAKOE KOJIMYECTBO JIEKAPCTBEHHOTO BEIIIECTBA
(0,6) maxomuthcs B faHHOM 00beMe (200Mi1) pacTBOpa

BecoBble mponeHThI — KoJuuecTBO rpaMMoB B 100,0 (Ma3u, macThl, JUHUMEHTHI )
Ilpumep: Ma3s crpenronuaoBas 10% - 50,0
10,0 — 50,0




[MpunoxeHne mateMaTuKu K pasgeny «CaHanuagpexmm»

XnopamuH ) XnopHas
useecmsn




[lpunoxeHne maTemMaTuKu K pasgeny
«CaHanunapexmm»

XﬂOpaMUH =6enblii UMK crerka XXenToBaTbIi MOPOLLIOK CO CHabbIm
3anaxom xnopa. Cogepxut no 30% akrnsHoro xnopa. Moxer rogamu
XPaHUTbLCA AO0MA, He CHUXKasA CBOeW aKTUBHOCTM.

NMpumeHseTca :
- ANs obe33apaxuBaHus benbs, \
- NpeAMeTOoB yxoaa 3a 60nbHbIMMY, 'l
- B OuYarax KMLeYHbIX, KanenbHbIX UH(DEeKLWIA, \‘
- B XWUJbIX U Ne4eBHbIX yUpexXaeHUsX. ey 153

PacTBOp roTtoBAT HENOcpeacTBEeHHO nepea NCnosfib3oBaHNEM U MEHSIOT
exeaHeBHO!



[lpunoxeHne MaTteMaTUKu K pasgeny
«CaHanunapexmm»

*0,1% p-p -10r xnopam 1Ha+10 n Boa/lsi;
*0,2% p-p - 20r xnopamuHa+10 n BoAab;
*0,3% p-p - 30r xnopamunHa +10 n Boab;
*0,5% p-p - 50r xnopamuHa + 10 n BoAab;
*1% p-p - 100r xnopamuHa + 10 n Boabl;
* 3% p-p - 300r xnopamuHa +10 n BoAabI;
*5% p-p - 500r xnopamuHa + 10 n Boabl.




«MpunoxeHne maTemMaTuku K pasgeny «CaHanuapexum»

SALAYU HA SAKPEITJIEHUE

HeobxoAMMO NpuUrotoButb 5A 3% p-pa xAopamuHa.

1) MNepeBeAEM AUTPbI B MUAAUAUTPBI:
5A=5000 mA
2) CoctaBMM NpPoOnopuuio: 3) Pewsnm nponopuumtio:

3r-5000 ma
~ 100mn 150r

3r - 100 mA X

Xr- 5000 ma
Heobxoanmo npurotoButb 8A 0,1% p-pa xAopamMuHa.
1) NMepeBeAEM AUTPLI B MUAAUAUTPDI: 3) Pelunm nponopumio:
0.1r - 8000mn

8A = 8000MA X = Tt 8r

2) CoctaBuM NPONOPLUMIO:




«MpunoxeHne MaTtemMaTukm K pasgeny «CaHannapexmm»

XflOpHaﬂ U3B8ECIMb- sto nopoLuok ¢ peskum 3anaxom xropa 6enoro
LBETA UNKU crlabooKpaLlEHHbIN C HAaNN4YMeM KOMOYKOB.

NMpumeHsieTca:

- AN ge3nHeKkumn NoBEPXHOCTEN B NOMELLEHUSAX;

- CaHUTapHO-TEXHNYECKOro 0bopyaoBaHUS;

- yOOpo4HOro matepuana;

- nuweson nocyabl B J1NY.

TOKCUYHOCTbD:

- MblIfb XJIOPHOW N3BECTU (XSTOPKU) U BbIAENSOLMIACS XNOP OKa3biBAET
pasgpakatoLee JENCTBME Ha CIN3UCTbIE 0DOSTOYKN N KOXKHBIE NMOKPOBLI YENOBEKA.

XpaHeHue:

- B 3aKPbITbIX HEOTANMMBAEMbIX 3aTEMHEHHbIX, XOPOLLO NMPOBETPUBAEMbIX
NoMeLleHUAX.



«[MPUNOXEHUE MATEMATWUKU K PASOEIY
«CAHIIMUAOPEXUM»

NMpurorosneHne ocHoBHOro 10% ocHoBHOro (MaTo4HoOro)
p-pa:
1) 1kr cyxoit xnopHoW nssectu 3anutb 105 Boabl,
2) cmech TWaTenbHO NepemMellaTb AepeBAHHON NonaTKon,
3) HacTamBaTb B TEYEHUN CYTOK,
4) NpUroToBNEHHbLIN P-p CNNBAIOT B NOCYAY M3 TEMHOIO CTEKMNa, KOTOPbIN XPaHUTCS

/- 10 gHewn.

NMony4eHHbIn 10% p-p Ha3bIBaeTCsA OCHOBHbIM, MAaTOYHbIM UMK

OCBEeT/IEHHbIM. U3 Hero rotoBst'



«MpunoxeHne MaTtemMaTukm K pasgeny «CaHannapexmm»

[MpurotoBneHue p-pa Ha 10n BoAbl:

*0.5% p-p -500Mn 10% p-pa + 9,5n BoAabI;
*1% p-p -1n10% p-pa + 9n BoAabI;

*2% p-p - 2n 10% p-pa + 8n BoAabI;

*3% p-p -3n10% p-pa + 7n BOoAbI;

*5% p-p -5n10% p-pa + Sn Boasbl.
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«MpunoxeHne MaTtemMaTukm K pasgeny «CaHannapexmm»

Heobxoanmo npurotoButb 5a 3% p-pa xAopamMmuHa.
1) lNepeBeAEM AUTPbI B MUAAUAUTPDI:

5A=5000 MmA
2) CoctaBuM Nponopumio: 3) Pewuum nponopuuio:
3r-5000 Mma
3r- 100 MA X e = 150r
100 ma
Xr- 5000 ma
Heobxoanmo npurotoBute 8A 0,1% p-pa xAopaMuHa.
1) NepeBeAEM AUTPBI B MUAAUAUTPDI: 3) Pewuunm nponopuuio:
0.1r - 8000Mmn
8A = 8000MA X = = 8r
100Mmn

2) CoctaBuUM NPoOnopLuto:
0,1r- 100mA
Xr- 8000mA



[MpunoxeHne MaTeMaTUKM K
nehliaTiedsoro rona

IMpudaBka
3a KaKALIA MecsiI]

| 4-6 no2,5cm 7,5 cm
1] 7-9 nol,5cm 4,5cm
v 10-12 nol,0cm 3cm

PebeHok poaunsncsa poctoMm 53 cMm. Kakon pocT gormkeH ObiTb Yy HEro B 8 mecaueB?

YE€TBEPTH MeECAL

M(8 Mec) = POCT Npu poXxaeHnu + npndaBka 3a KaXkabli MecsLl

M(8 bl 7 53cm + 3x3cm_+ 3x2.5¢cm + 2x1.5cm_= 53cMm + 9cm+7.5cm+3cm = S3cm + 19.5¢cm = 72,5 cm

nocre

a

o
D S = TS +6e n'_g PaccuuTaTtb pocT pe6eHka B 4 roga

75(cm) — cpegHun pocT pebeHka B 1 rog

P4=75CM+6CMX4=99CM

6(cm) — cpegHerogoBasi npubdaBka B pocTe

n — Bo3pacT pebeHka




[TpunoXxeHne MaTeMaTUKM K
MeCsI 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

cania | 60 | 80 | 80 | 75 | 70 | 65 | 60 | 55 | 50 | 45 | 40 | 35
mpuoaska ' g ' o | o | o | o | 0o | o] 0| 0| 0| O] O

PebeHok poaunrncsa maccon 3850 r. Kakas macca gormkeH bbiTb y Hero B 9 mecsiueB?

= Macca npuv poxxaoeHun + npudaska 3a Kaxkabi Mmecsll
= 3kr 850r + 600r+800r+800r+750r+700r+650r+600r+550r+500r= 3kr 850r + 5kr 950r = 9«kr 800r

|VI(9 Mec)

(9 mec)

no 10 ner

j L 10 4 2 ®7 PaccuutaTtb maccy pebeHka B 5 net

10 (kr) — cpegHsis Macca pebeHka B 1 roa M =10kr + 2kr x5 = 20 kr
2 (Kkr) — exxerogHas npmbaBka macchl
n — Bo3pacT pebeHka

nocne 10 ner

[ =30+4e (n ¥ 10) Paccuntatb maccy pebeHka B 13 net
30 (kr) — cpeaHsst macca pebeHka B 10 net
4 (kr) — exxerofHasi npudaska macchl M13 = 30«kr + 4kr X (13-10) = 30«r + 4krx 3 =
n — Bo3pacT pebeHka = 30kr + 12xr = 42«r




